

逆行者

新冠肺炎疫情爆发后,白衣天使冲在了最前线,去与时间赛跑,挽救人们的生命。我身边的逆行者也有很多,我小姨就是一个。她是一名基层社区工作者,每天晚睡早起,值班结束后仍要回单位继续工作,甚至有时晚上12点多才回家,但小

姨毫无怨言,她说要为战“疫”做出自己的贡献。

还有我的姥爷,他已经66岁了,虽然已经退休,但是他也愿意在社区门口进行防控。天虽然很冷,但也没有阻挡他抗“疫”的决心。姥爷对我说:“我们今天的幸福生活来之不易,我和你

小姨都是共产党员,当国家需要我们的时候,我们都会召必回,响必应,做一名合格的共产党员。”

像姥爷一样的许许多多的逆行者他们没有防护服,没有护目镜,更没有专业的抗“疫”技能,但他们依然默默坚守在自己平凡的

岗位上,他们靠的是一颗坚定的心,相信大家共同努力终会战胜疫情。

这就是我身边的逆行者,他们是最美的风景线!

呼和浩特市赛罕区东风路小学四年级(3)班 王铎贺

指导教师:宋晶玲

小温暖 大担当

一场突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了人们的日常生活。无数白衣天使集结武汉,把自己的爱全部给了病人。在我们身边也有一群这样的奉献者,他们为了小区居民的安全,日夜坚守岗位,为进小区的人员量体温、做登记……他们就是保安叔叔。

记得有一天,窗外飘着鹅毛大雪,还刮着大风,已经在家15天的我终于忍不住了,决定出门买些水果。刚到大门口,我就看见几个保安叔叔在入口处检测人们的体温,我震惊了,他们身处雪地,一直不休息,手已经冻红了,可他们却依然坚持,这是多么强的责任心啊!我看了一会才回过神来,赶紧加快脚步,向水果店走去。

外面的大街非常空旷,偶尔有几个行人快速走过。我也决定速战速决,十分钟买完返回。回来时,我却发现小区门前排了车队,我走了过去,发现一个男人正和保安叔叔吵架,男人说:“我进去放个车还得测体温,真是麻烦!”“同志,请您配合我们的工作!”男人不情愿的把头探出车窗,随着保安叔叔说了一声:“正常。”那辆车开走了,后面的车也陆续进入小区,我本想去说:“您辛苦了!”可又不想打扰他们的工作,只能悄悄离开了。

正因为有了许多像保安叔叔这样的人,我们的生活才有了安全保障。有你们,真好!

呼和浩特市赛罕区东风路小学四年级(3)班 李浩杨

指导教师:宋晶玲



◎ 绘画墙

向医护人员致敬

呼和浩特市锡林南路小学五年级(3)班 肖尔遥

热心的老爷爷

自从新型冠状病毒疫情爆发以来,无数医护人员奔赴一线,他们夜以继日,废寝忘食,救死扶伤,他们的行为感动了我们所有人,我身边的人们也纷纷行动起来。

小区门口每天都有一位老爷爷风雨无阻的对出入小区的人员进行登记。由于疫情的原因,外来人员都必须进行报告和登记,我们把爷爷奶奶要来

的事情告诉了老爷爷,把隔离的困难也说了。老爷爷爽快地答应了。

接下来几天里,业主群时不时就会看到他帮我们找房子的信息,有一天,我和爸爸在楼下看到老爷爷拖着疲惫的身体,在每栋楼前寻找着适合我们隔离的房子,看到这一幕,爸爸对我说:“这位老爷爷真是热心人,我们也要向他学习,力所能及地去帮助身边

的人。”一天中午,老爷爷激动地打电话对爸爸说:“房子找到了。”我心里想,真是功夫不负有心人啊!

病毒肆虐,但人间有爱,正因为有成千上万个像老爷爷一样的好心人,上下同心,坚决打赢这场没有硝烟的战争。

呼和浩特市赛罕区东风路小学四年级(3)班 罗启哲

指导教师:宋晶玲

爸爸是最可爱的人

2020年,新春佳节来临之际,本是万家灯火、阖家团圆的日子,可是就在人们欢度春节之时,新型冠状病毒疫情肆虐而来,让中国人民措手不及。为了控制疫情扩散,无数的医生和那些不顾个人安危的工作人员,放弃与家人团聚的时刻,战斗在抗击疫情的一线。

作为街道干部,我的爸爸也被派到了一个村子

里工作,他每天早出晚归,在村里负责卡口登记、入户排查有没有外地返回人员,要是村里有人被隔离,还要负责他们的生活。他连周末都不休息,已经工作了快两个月了。前段时间村里有个卖红薯的人被隔离,没法卖红薯给他的孩子挣学费。爸爸通过微信朋友圈发布了信息,又用自己的车帮忙运帮忙卖,在很多像爸爸这样的

人的帮助下,红薯几天就卖完了。还有一次村里着火了,爸爸和一起值班的叔叔们灭火很晚才回来。

正是因为有千千万万个像爸爸这样的人,我们才多了一份保障。他们和抗战在一线的医生一样都是最可爱的人。

呼和浩特市赛罕区东风路小学四年级(3)班 荣承誉

指导教师:宋晶玲

小陈

我是在姥姥家小区门口的党员先锋模范岗遇见他的。虽然不知道他的名字,但我听到其他人都叫他“小陈”。

那时,姥姥和姥爷刚刚从广东回来,需要进行14天的自我隔离,于是我们买了一些新鲜蔬果准备送去。我们刚要进单元门,就迎面碰上了小陈——他是负责替住户倒垃圾的。小陈用警惕的目光来回扫视我们,最后定格在我们手中大大小小的购物袋上,立刻明白了我们的来意。只见他三步并作两步处理掉手上的垃圾袋,擦了擦额头上的汗,对我们说:“为了你们全家和大家的安全,隔离期间你们还是不要进去了,送东西我来就行。”话音未落,他马上行动起来,上下跑了好几趟,直到水果和蔬菜被整整齐齐地摆放在姥姥家门前。看着他忙碌的背影,我既感动又钦佩,赶忙向他道谢。他笑着摆了摆手,口罩上方的目光充满热忱和坚毅。

隔离期结束后,每次去姥姥家,都能在门口看到认真工作的小陈。他一如既往地忙碌着,用他不曾消减的热情温暖着余寒的初春。

呼和浩特市通行的安全码开始注册后,正当小区门口的我们一头雾水之时,小陈又出现了。只见他拿出自己的手机,娴熟地点进注册界面,一步一步地为我们演示注册流程,每一个动作都带着耐心和细心。“这个小伙子真是好负责啊!”妈妈赞叹着,而我则把心声藏在心底:长大后,我也要像小陈哥哥一样,认真负责地去工作,让大家都能开心、满意!

回家的路上,我们路过了很多小区,门口站着许许多多的“小陈”。他们的身影和党旗一起构成了城市中最特殊、最靓丽的风景线,他们是真正的党员先锋、真正的英雄!

呼和浩特市赛罕区东风路小学四年级(3)班 张仲琳

指导教师:宋晶玲

◎ 资讯

北京中小学4月13日起开展线上学科教学

新华社消息 北京市教委3月30日表示,将于4月13日起开展中小学线上学科教学,进入疫情防控和课程教学相结合的新阶段。在京学生的教材将于4月13日之前发放到位,不在京的学生将使用电子教材。

北京市教委3月30日召开春季学期教育教学工作部署会,提出将由以疫情防控为主、学生居家自主学习阶段,调整为进入疫情防控和课程教学相结合的新阶段。下一步将在线开展学科教学,按照高中和初三、初一和初二、小学各年级的顺序,分批次上线学科课程资源。

此外,北京市教委强调要严格控制在线时间,小学阶段每节课不超过25分钟,中学阶段每节课不超过35分钟,学生每天线上学习时间不超过半天。同时,不要求统一集中观看课程,不得安排重复性叠加性学习,严格控制作业量。

(赵婉薇)

福建:高三年级4月7日开学

《中国教育报》消息 近日召开的福建省2020年春季学期中小学开学工作视频会议宣布,经福建省委、省政府同意并报教育部备案,该省4月7日起分类分批、错峰开学,其中高三年级原则上于4月7日先行开学。

会议明确,初三和中小学(含中职学校、特殊教育学校)除小学一、二年级外的其他年级,视高三开学推进及疫情防控情况再分批跟进开学,具体时间和方案按分级管理原则由各设区市或县(市、区)疫情防控工作领导小组指挥机构批准后实施;高校,小学一、二年级,幼儿园具体时间另行研究确定。

(龙超凡)